2020年10月20日星期二





每年的这个季节,总会全一次远方,全远 方掉在山谷里的落阳,多那隐秘的风声和溅起 满天星腔的黑水。每年的这个季节也会之一次 旧人,念那等着我归来的中秋圆月,念那暮色 里渐渐隐没的惆怅,念那乎我挺好"的催促,念 那穿着流过的瘦月和相逢时的灿烂,隐忍着的

別寫。 这样的季节,念一次我就苍老一回,仿佛 旧雪上的咖啡、皱纹里的更新,和九月里某一 天大雨游花的荒芜。这样的季节,注定要来一 场流。在秋天制造的风雨和萧瑟中,变成逐 浪道天的海洋,一浪是旧的念想,一浪就是新 的绝望。

每年的这个季节我特别喜欢远走,仿佛只 有立在他乡的秋色中,才能躲过别离的劫难。

可是,别人的秋天又能如何? 照样躺不过"枯藤 老树昏鹅,小桥流水人家"的宿命;照样躺不过 "自古漆秋滤波》,我直秋日胜春朝"的姿想:照 样躲不过"动势无元期"空骤见人术"的惆怅;照 样躲不过"晴空一躺排云上,便引诗情到碧霄" 的主机。

样條不过"晴空一虧排云上,便引持情到碧霄" 的无望…… 秋天总想来一次逃离,却没有地方安身, 秋天总想来一次海赴,却尽不到追途的理由。但 是年年天不能聚来一次这种的排在原型; 秋天原来是一场感大的黄金革命。 树叶草 料命命。 洞游壶 天彩命,在是革转叶的命。 妻 田革土地的命。 就连长大的羔羊和躺倒的青 草,出栏的牲畜和运往城里的牛奶都在革命。 要么是深情痛长的别离,要么就是兵荒马乱的 迁徙!

應,让部子和故乡失散,让母语和他乡和解,这 些都是秋天干的好事! 秋天又极其的深情,让一 场告别学会了在乎,让一次遇见情得了珍情,让 影中有了情处,让秋风有了重定,让遗墟变得会 念不忘,让豁达变得大大啊啊! 果一直固执地以为,真正的秋天都在塞 北。有两飞的鸿雕,有空营"的原鲜,有核贵的草 原,有杜元冷还遗远的能天。如果少遇月园之 使,和几个好交喝点,小园 哪起那些任几日审,嘴上没着不过尔尔,心里却忍不住那上一些遗 够,既来有些情少国不到那条处别情然两干。 我有好几个亲人都是破秋天带生了,没有 百下只自片是,只是这一个事节会多梦,梦里哪 怕只是隔着一个浑秋的凝望,也突然变得充满 了仪式有碰重……

浅

时

面光

对 秋

乡土情怀

那些关于秋天的田园画

贾春燕



一场秋雨一场寒,秋天的"皂越来越浓,不禁 感怀。时光在不知不觉中溜走了,又到了秋收的时 节,过去的事情都成为颜海组印象深刻的田园圃。 在田地中,其里家家户户住露着刺展子。如山东。 每王米,我和小伙伴们在收割完或正在收割的田 野里欢快地很少未不知之味也养殖。在二米林里 捏造藏。在山房地里翻虫子,在鹰子地里赶麻徐。 偶么帮忙也更多是均乱的情恶。一回放这些圃 面,我的心里总会涌起一般暖流。

刨山药

儿时,喜欢收款是因为侧山街的时候,辛辛总 会堆点山房旗,在上面盖上被季节以干的秸秆,点 着火烧山房吃,小时候村里也设什么稀罕吃的,烧 也成对我来说就是他好的美味,直到如今我很旧 眷恋着那个味道, 我时不时地凑近火维看看山房 蚕熟了没有,辛爷急吃我我"灰狗的、烧除你那 小爪子你成施米了。"在辛爷奶奶不断地警告下, 终于等到山房旗景下,这时正在侧山旁的爷爷停

由于收秋时间紧张,村里的人中午不回家,烧 山药就是一顿午饭。大人作吃饱后继续做着地里的 活儿、我继续我的狼吞虎咽,直到吃得打饱嗝。奶奶说:"故(这)是谁家娃娃了,吃成个花猫儿。"现在想想,吃烧山药,不把脸蛋子糊黑了,怎么让人知道你

掰玉米

那五米
我和辛爷的处生活的地方叫原家冷社、属于准格尔族王青春村、在我印度中耶个片里的人主要种植的农作物就是山药、玉米、虞子、谷子、尤其玉米居多,因为家家户户都养年、都现得、喂鸡、用冬爷的话来说。"玉安了七米)是这些性命的'精模'、 我总是偷偷她抓点玉米喂鸡、爷爷发现后资金唠叨,"玉芠子字教教是了,不能够啰。"
因为家家户产王米种的多,别人每年村里人有个才惯叫"安工"。就是陆家教区王米的时候,而是好了一个对惯叫"安工"。就是陆家教区王米的时候,而是好了大家一起收,这样效率高。爷爷种了很大一片玉米地。叔故师子们一起新正米棒子,就听几"喝啊"的声者,都是农店儿能手,不到一个上午的时间,玉米棒子就推成一帳一席的小山、金灿金件山后。紫桉着大家一次作气,但安成一张年的一场上来给养胖看一个的玉米桔芹在都割倒,然后一捆一捆地用玻璃厂游石地里,过两天爷冬个毛里下。把这些大学籽样用于都也上更宁年,用一根特别长的旅馆对个交叉周定好,一年一年拉回家里,放到羊圈前的草籽排起,这是牵儿们从客个冬天间里。工车老子新草长出来这个周围的大部分

喜欢秋收还有一个原因,就是喜欢和爷爷一起天。

硼酸子,溶剂大蛇东边有一个大大的"场面"。 各令把 收剩回来的除予打成捆子,地走烧子,更总是处到除 子组, 和柱值的小伙伸运起建藏。每次要完缩较上都 挂满了了鞣量, "百鬼",影影晚会说:"你又吓俺几个 了?"——因为主黎人微知前嫁在特别受到中地里号 快食物,一直沿用的一个办法就是在地里扎个相算 人,用棍子支起来放在地中央,以此来吓唬球落,以 即落名"保护环境"。 有一个

人,用棍子支起来放在地中央、以此来环境旅落。以 防备它冒酸坏压器。有的人家会给霜气、穿一件家 里不用的破烂衣费、更通点,有的人家性一个练。也 有那么点意思。各容家里土地多一般都是用两一次动 麻窑就被吓破了。看着我的样子、各爷接着奶奶的活 是说。"咱们我们那是熊子相本不怕信息儿子。春燕 打上整工吓得了。" 他却是妙样子,可能就是一个活 动族的小"福草人",更排除破泪"跑。 等到嗓子水分晒干,爷爷就把嗓子全就张汗铺 在"场面"上,给家里的小毛炉套上哪子,围着"场面" 特别我总是骑着小毛驴情都它的方向。各个糠税 烧乱。让我下来用即眼来说是帮他眼睛子,我当真了。 不停地就来那得脸血红。感觉的原子,爷都接起巨龙 接了里界回家、绑在粮仓里。还记得宿洞里给粮仓保 大,我总是最能去给在棒柜里见。奶奶发现后喊骂 我"灰彩的你,不想必那米了,还餐用里来。"果那时候 还是很香烟吃那米的,你只拿走他走起来。"果那时候 答答去加工新水。

还是根格型吃新米的。所以单率地爬出来。盼望着爷 冬末加工新米。 即象中最上我期待的就是把田地里的山房。玉 米棒子用三轮维拉机一车—车的拉回家里。那个时候打开上步,只有两辆三多枪胜龙机。而且平时根本不 在村里。都外出打工土方。 待等级收取计节,村里人都 在来程人人相适;随即来精增越处里的东河。我和小伙伴们都兴奋地围在一轮枪拉团银炉。 观察着这一 年只能儿—那次的新新节运, 观察者这一 年只能儿—那次的新新节运, 是就是一个大工在村里沿路 一里,那里一里,一个里,他是小火火伸而 前这里说是我们抱上去。 坐在车斗于上在村里沿路 一圈,那里是时很伸一份一样。 能在小火件间 前这理很久。 美于秋火的画面还有很多,有中是爷爷往地客

塞北的秋天是寒冷 的,同时,塞北的秋天又 是色彩斑驳、内容丰富 的,它展示出诗一样的 画面和音乐一样的极

蒙嫣红,汇成了一个层 人 林尽染的世界。走在山 径上,不时还会看到丛 丛野花在随意开放。

象风平浪静的广阔海洋, 也使人的心胸变的无比 宽广。 看农家,院子里堆 放着粮食,墙壁上挂着五 谷。简台上摆着果实,绪 牛羊鸡青土走也比以往 肥壮序多。

肥壮许多。 打开诗书。" 聚聚分 牧风,停车坐发机。 " " " " " " 停车坐发机。 " " " 停车坐爱机。 " 古代之 人在秋天中中的情绪也徐 长天和现世的秋天显安相间。 却也不尽相阻的分似的状 累累四胜的秋天是是 下和,我无的顺顺是是他的秋天也有绝关。 秋天的的顺便是他的歌歌来看

诗情岁月

七律·寒露时节正秋忙

李万春

秋风萧瑟天渐凉,漫野桑麻一片黄 案柳经霜犹溢翠,篱菊历露正流香。 池塘水碧蒹蒲密,广宇云白大雁翔。 红火田间人影动,农家整日刈禾忙。

七律·金秋八月

李万春

秋高气爽雁南飞,遥望青岚锁翠微。 漫野禾黄蛙鼓匿,满堤柳绿发丝垂金菊艳丽容颜醉,玉月啼辉桂影瑰

七律·晚秋

休道晚秋无盛景,菊鲜桂艳美容留。 枫红披露娇颜媚,柳绿含烟倩影柔。 鸿雁声声离塞去,桑麻处处获丰收。 农家喜自心头起,曲曲欢歌荡野畴。